

Hamzova odborná léčebna pro děti a dospělé
za odborné garance
České společnosti pro míšní léze ČLS JEP
pořádá

XIII. ODBORNOU KONFERENCI A SETKÁNÍ SPINÁLNÍCH JEDNOTEK

6. – 7. června 2024

Hotel Kunětická hora, Dříteč

www.symma.cz/spinalnijednotky



Odborný program konference

6. června 2024

8:50 – 9:00 hod Úvodní slovo

MUDr. Václav Volejník, CSc.,

ředitel Hamzovy léčebny Luže-Košumberk

9:00 – 10:30 hod Přednáškový blok I.

Předsednictvo: MUDr. Václav Volejník, CSc.,

Mgr. David Lukeš

Spinální rehabilitační jednotka v Hamzově odborné léčebně – pracoviště s více než 30 letou tradicí <i>Remeš P.</i> <i>Hamzova odborná léčebna pro děti a dospělé, Luže Košumberk</i>	10'
30 let Centra Paraple <i>Lukeš D., Vydrželová M., Honzátková L.</i> <i>Centrum Paraple o.p.s., Praha</i>	10'
Spinální jednotka FN Ostrava v letech 2018 – 2023 <i>Kalman P., Bradová P.</i> <i>Fakultní nemocnice Ostrava; Ostravská univerzita Klinika rehabilitace a tělovýchovného lékařství, Ostrava</i>	10'
Limity v rehabilitaci spinálních pacientů <i>Davidová H.</i> <i>Rehabilitační ústav Hrabyně</i>	10'
Představení tematických skupin při ČSML – Tematický blok	
Úvod <i>Kříž J.</i> <i>Spinální jednotka Fakultní nemocnice Motol, Praha</i>	6'
Terapie ruky <i>Gregorová Z.</i> <i>Centrum Paraple, o.p.s., Praha</i>	6'
Poruchy dýchání <i>Vyskočil T.</i> <i>Centrum Paraple, o.p.s., Praha</i>	6'
Intimní život <i>Hradilová I.</i> <i>Centrum Paraple, o.p.s., Praha</i>	6'
Celoživotní péče <i>Honzátková L.</i> <i>Centrum Paraple, o.p.s., Praha</i>	6'

11:00 – 12:30 hod **Přednáškový blok II.**

Předsednictvo: doc. MUDr. Jiří Kříž, Ph.D.,
MUDr. Zuzana Kachlířová

Spinální program České republiky – zajištění adekvátní péče pro pacienty, i když se u nich neočekává neurologické zlepšení 10'

Vašíčková L., Dubnová L., Eccles L.

Klinika úrazové chirurgie LF MU a Spinální jednotka Fakultní nemocnice Brno;

Spinální rehabilitační jednotka Hamzovy odborné léčebny pro děti a dospělé, Luže-Košumberk

Panel přednášek zaměřených na vertikalizaci

Patologie posturálních funkcí v sedu 15'

Šedivá K., Kříž J.

Spinální jednotka Fakultní nemocnice Motol, Praha

Patologie posturálních funkcí ve stoji a chůzi 15'

Kříž J., Šedivá K.

Spinální jednotka Fakultní nemocni Motol, Praha

Vertikalizace a chůze z pohledu klientů 15'

Samcová A., Černý M.

Centrum Paraple, o.p.s., Praha

Epidurální stimulace v léčbě míšního poranění 15'

Rybka V., Kříž J.,

Spinální jednotka Fakultní nemocnice Motol, Praha

Cíle fyzioterapie u pacientů s míšní stimulací 15'

Špačková L., Šedivá K., Šafrhansová M.

Spinální jednotka Fakultní nemocnice Motol, Praha; MyFyziio, Plzeň

13:30 – 15:00 hod **Přednáškový blok III.**

Předsednictvo: MUDr. Martin Sutorý, CSc.,
MUDr. Jan Pazour, PhD.

Symposium B. Braun Medical 30'

Péče o pacienty po míšních lézích v chirurgických ambulancích

Medřická M.

Cévní chirurgická ambulance Ostrava Vítkovice a Chirurgická ambulance B. Braun Plus Olomouc

Komplexní urologická péče v návaznosti na rehabilitační ústav

Sutorý M.

Urologické oddělení Úrazové nemocnice a Neurourologická ambulance B. Braun Campus

Zhodnocení funkce spinální poradny v systému terciární péče 10'

Pazour J., Vimmerová I., Kyriánová A., Hašková M.

Traumatologicko-ortopedické centrum se spinální jednotkou, Liberec

Peer mentoring jako podpora multidisciplinárního týmu v rámci pobytu v RÚ 10'

Jonczy M., Potůček T.

Česká asociace paraplegiků CZEPA, z.s., Praha

Disekce aorty, ischemie míšní a co dalšího se ještě může zkomplikovat? 10'

Švecová E., Vašíčková L.

Klinika úrazové chirurgie LF MU; Rehabilitační oddělení Fakultní nemocnice Brno

Lékařská péče v Centru Paraple 10'

Hyšperská V.

Spinální jednotka při Klinice rehabilitace a tělovýchovného lékařství 2. LF UK a FN Motol, Praha

Dispenzární urologická péče o pacienty s míšní lézí 10'

Kachlířová Z.

Urologie Ukrajinská, detašované pracoviště ambulance B. Braun Dialog, Praha

Edukace v prevenci dekubitů na individuální a systémové úrovni 10'

Faltýnková Z.

Česká asociace paraplegiků CZEPA, z. s.

Průběh a výsledky projektu HealthLabs4Value na spinální jednotce v Liberci 10'

Macháčková V., Kyriánová A., Pazour J., Vávrová A.

Spinální jednotka Krajské nemocnice Liberec

15:30 – 17:00 hod Přednáškový blok IV.

Předsednictvo: MUDr. Pavel Remeš,
MUDr. Hana Davidová

Komplikovaný pacient na spinální jednotce – pohled mladého lékaře <i>Dobešová V., Vimmerová I., Pazour J.</i> <i>Spinální jednotka Krajské nemocnice Liberec</i>	10´
Specifika respirační dysfunkce po poškození míchy <i>Vyskočil T., Gregor M.</i> <i>Centrum Paraple, o.p.s., Praha</i>	10´
Zkušenosti s využíváním spirometru na spinální rehabilitační jednotce <i>Dubnová L.</i> <i>Hamzova léčebna Luže Košumberk</i>	10´
Vyšetření a terapie respiračních funkcí spinálních pacientů RÚ Hrabyně <i>Kovářová T., Jízdná S.</i> <i>Rehabilitační ústav Hrabyně</i>	10´
Poruchy dýchání ve spánku po poranění míchy, diagnostika a terapie <i>Honzátková L., Kříž J.</i> <i>Centrum Paraple Praha, Spinální jednotka při Klinice rehabilitace a tělovýchovného lékařství 2. LF UK a Fakultní nemocnice Motol Praha</i>	10´
Vibramoov v klinické praxi na spinální jednotce <i>Ficková G., Slížová K.</i> <i>Fakultní nemocnice Ostrava, Ostravská univerzita Klinika rehabilitace a tělovýchovného lékařství</i>	10´
Výsledky z vyšetření GRASSP <i>Balková J., Kříž J.</i> <i>Spinální jednotka při Klinice rehabilitace a tělovýchovného lékařství 2. LF UK a Fakultní nemocnice Motol Praha</i>	10´
Výstupy z multicentrické studie NISCI <i>Kříž J., Háková R.</i> <i>Spinální jednotka při Klinice rehabilitace a tělovýchovného lékařství 2. LF UK a Fakultní nemocnice Motol Praha</i>	10´

Odborný program konference**7. června 2024****9:00 – 10:30 hod Přednáškový blok V.**

Předsednictvo: MUDr. Lia Vašíčková, PhD.,
Mgr. Matěj Skýba

Program podpory vyprazdňování <i>Skácelík P., Kučerová I.</i> <i>Centrum Paraple Praha</i>	10´
Sakrální neuromodulace pro fekální inkontinenci <i>Örhalmi J.</i> <i>Předseda koloproktologické sekce ČCHS</i>	10´
Hemoroidy nejsou tabu – pacientský příběh <i>Drahonínský D.</i> <i>Paralympijský vítěz v lukostřelbě</i>	10´
Gastrointestinální obtíže u osob se spinální lézí a jejich ovlivnění pomocí viscerální manipulace <i>Štěpánková J., Pliska P., Bundilová H.</i> <i>Katedra fyzioterapie, Fakulta tělesné kultury Univerzita Palackého Olomouc</i>	10´
Fyzioterapie a ergoterapie u paraplegika s amputovanou horní končetinou <i>Havlíčková S., Kordík A.</i> <i>ParaCENTRUM Fenix, z.s.</i>	10´
Význam spolupráce napříč pracovišti při provázení klienta před a po chirurgickém rekonstrukčním výkonu pro obnovu funkce horní končetiny <i>Gregorová Z., Dvořáková P.</i> <i>Centrum Paraple Praha, Rehabilitační ústav Kladruby</i>	10´

Klappovo lezení u spinálních pacientů <i>Machová J.</i> <i>Klinika úrazové chirurgie LF MU a Spinální jednotka Fakultní nemocnice Brno</i>	10'
Důležitost multidisciplinarity při výběru kompenzačních pomůcek <i>Jelínková Š., Němcová A.</i> <i>Centrum Paraple Praha</i>	10'
Zhoršení spasticity po 12 letech na vozíku – fungující visceru-vertebrální vztahy u spinálních pacientů <i>Vašíčková L.</i> <i>Rehabilitační oddělení a Spinální jednotka Kliniky úrazové chirurgie LF MU a Fakultní nemocnice Brno</i>	10'

11:00 – 12:30 hod Přednáškový blok VI.

*Předsednictvo: MUDr. Pavel Remeš,
doc. MUDr. Jiří Kříž, Ph.D.*

Nic není ztraceno – kazuistika <i>Vostřel P., Dobrovolná P., Škrochová M.</i> <i>Hamzova odborná léčebna pro děti a dospělé Luže Košumberk</i>	10'
Změna strategie terapie a motivace spinálních pacientů vzhledem k jejich měnící se věkové struktuře <i>Macháň P.</i> <i>Fakultní nemocnice Brno</i>	10'
Skupinové terapie u spinálních pacientů v RÚ Hrabyně <i>Klimešová K., Lechová P.</i> <i>Rehabilitační ústav Hrabyně</i>	10'
Hipoterapie a canisterapie v Luži <i>Kamarádová P., Vostřel P., Dvořáková Z.</i> <i>Hamzova odborná léčebna pro děti a dospělé Luže Košumberk</i>	10'
Zdravotní dokumentace a sociální zabezpečení <i>Sixtová H., Kupková M.</i> <i>Česká asociace paraplegiků CZEPA, z.s.</i>	10'
Když je pacient s lézí C4 motivován... <i>Hanusková Z., Lovecká M.</i> <i>Rehabilitační ústav Hrabyně</i>	10'
Problematika výběru mechanického vozíku <i>Chobot L.</i> <i>Rehabilitační ústav Kladruby</i>	10'
Na kole do Říma? A proč ne <i>Sommer J.</i> <i>Hamzova odborná léčebna pro děti a dospělé Luže Košumberk</i>	10'

Opomíjená nutnost péče o dutinu ústní u spinálních pacientů

Čermín P., Bendová M., Kramná N., Ficek P.

Rehabilitační ústav Hrabyně

Funkční elektrická stimulace výdechové aktivity svalů břišní stěny u osob po poranění míchy – prvotní zkušenosti

Gregor M., Vyskočil T.

Centrum Paraple, o.p.s

Netradiční a doplňkové aktivity pro pacienty na spinální jednotce Liberec

Markéta Hašková DiS.

Spinální jednotka, Krajská nemocnice Liberec a.s.

ParaLab (odborné pracoviště Centra Paraple)

Honzátková L.

Centrum Paraple, o.p.s

Menstruace po poranění míchy z pohledu ergoterapeuta. Výsledky dotazníkového šetření

Hradilová I., Kříž J., Pilařová Š.

Centrum Paraple, o.p.s

Zapojení Spinální jednotky do projektu HealthLabs4Value

Koptíková P., Weisssová K., Dvořáková K.

Krajská nemocnice Liberec, a.s., Spinální jednotka

Péče zaměřená na pacienta a její aplikace do praxe

Vávrová A., Macháčková V., Loskotová R.

Krajská nemocnice Liberec, a.s.

Fakulta zdravotnických studií, Technická univerzita Liberec

TEP lokte u diagnózy paraplegie

Zachová J., Sobotová K.

Krajská nemocnice Liberec, a.s., Spinální jednotka

Novinky v metodice vyšetření podle ISNCSCI

Kříž J., Šedivá K.

Klinika RHB a TVL 2. LF UK a Fakultní nemocnice v Motole